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DISCUSSIONE ALLEGATA ALLA DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE N. 42 DEL 
05.08.2013 
 
Sindaco:” Punto 16° dell’ordine del giorno: “Approvazione Convenzione per adesione al 
Sistema Provinciale dei Musei dei Beni Culturali Mantovani”, la parola ancora al relatore 
l’Assessore Alessandro Benatti….” 
Benatti:”Un’introduzione brevissima: quello che andiamo ad approvare è una 
Convenzione per l’adesione del Museo dei Madonnari – sito in Grazie – al Sistema 
Provinciale dei Musei dei Beni Culturali Mantovani. E’ intrinseco, nell’approvazione di 
questa sera l’indirizzo ad accogliere i termini della Convenzione e poi anche ad aderirvi. 
Dico questo, perché l’adesione alla Convenzione, prevede anche che il Comune riesca 
pure a determinare un orario minimo di apertura di 25 ore su 5 giorni alla settimana del 
nostro Museo. Perché pensiamo sia utile fare questa cosa? In realtà il Sistema Provinciale 
dei Musei è strettamente collegato anche al Sistema Regionale e al Sistema di 
Catalogazione dei Beni Culturali. E’ un sistema, che tende a valorizzare il patrimonio delle 
singole realtà locali; la Regione offre sicuramente al sistema delle opportunità in varie 
iniziative, come ad esempio candidare proprie idee e propri progetti ad opportunità di 
finanziamento; ed è un sistema dove i vari soggetti collaborano a dare un valore forte al 
Museo, non solo come elemento statico e passivo di conservazione di beni culturali, ma 
anche come luogo di riferimento d’integrazione, di cultura e sociale. 
Io mi fermerei qua e se ci sono domande specifiche sono a disposizione.” 
Sindaco:” Grazie. Su questo punto è aperta la discussione. Ci sono interventi? 
Maffezzoli…” 
Maffezzoli:” Fondamentalmente, il mio voto sarà favorevole….” 
 

Esce il Consigliere Comunale Paolo Savazzi 
 
Maffezzoli:”Volevo sapere al punto 5 di pagina 6 c’è scritto che bisogna “concorrere con 
una quota annuale stimata di 10.000 euro” 
Benatti:”No, quello non riguarda noi, ma riguarda la Provincia” 
Maffezzoli:”A va bene, scusate, mi sono sbagliato.…Comunque, sono favorevole”. 
 


